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Rubrique « La vie quotidienne » -  Je me sens aussi bien au Laos qu’ en France - http://www.couleurmonde.com/spip.php?article509
Interview de Magninom qui a vécu de longues années en France.

Question : Est-ce qu’il y a des supermarchés au Laos ?

Réponse : Le Laos est un tout petit pays. Vientiane a environ 300 000 habitants. On n’a pas de supermarchés comme en France. On a des supérettes comme en France, comme des épiceries de quartier. On peut y trouver des produits frais comme en France.

Question : Qu’est-ce que les Laotiens ont l’habitude de manger ?
Réponse : Le matin, au petit-déjeuner, on mange du riz. Le riz gluant est la base de l’alimentation. On mange aussi beaucoup de poisson. On trouve du poisson un peu partout au Laos. Dans la campagne, on peut pêcher facilement du poisson dans les étangs.

En général, on fait trois repas par jour. À midi, on mange rapidement, sur place, entre amis, avec un bol de riz accompagné d’autres aliment.

Question : Est-ce qu’au Laos on fait le tri des déchets ?
Réponse : Le Laos n’est pas aussi développé que la France pour le ramassage des déchets. Il n’y a pas encore le tri sélectif au Laos.

Question : Les habitants ont-ils l’électricité et le confort ?
Réponse : Dans les grandes villes, on raconte que 60% des habitants ont l’électricité. Ce n’est pas pareil dans les campagnes. Tout le pays n’est pas encore électrifié. Le gouvernement a le projet d’électrifier tout le pays. Dans les grandes villes comme Vientiane ou Paksé, on a l’eau et l’électricité.

Question : Quelles sont les grandes différences entre la France et le Laos ?
Réponse : Le Laos n’est pas encore très bien équipé par rapport à d’autres pays. Le pays est en pleine reconstruction. Le gouvernement essaie de construire des routes, des ponts. En ville, les gens commencent  à construire des maisons en dur avec plus de confort.


Il y a des points communs entre la France et le Laos parce que du temps de l’ancien régime, la plupart des gens parlaient français. C’est mon cas parce que j’ai appris le français à l’époque, quand j’étais jeune. Les nouvelles générations n’ont pas l’occasion d’apprendre le français comme nous. Ils sont plus orientés vers l’anglais. Aujourd’hui, les gens parlent plus anglais que français.


Au niveau du caractère des gens, les caractères français et laotiens sont complètements différents. Les Français n’ont pas le même caractère que les Laotiens.

Question : Pourquoi avoir quitté la France pour vous installer au Laos ?
Réponse : Je suis né au Laos. J’ai grandi ici jusqu’à l’âge de 20 ans. Après, j’ai obtenu une bourse pour étudier en France. Entre-temps, il y a eu un changement de régime politique et je ne pouvais pas revenir dans au pays parce que je n’appréciais pas le système communiste de l’époque. J’ai vécu en France un peu par nécessité. Cela ne veut pas dire que je n’aime pas la France. J’adore la France. J’ai vécu en France plus de 30 ans. J’y ai construit ma famille. J’ai deux enfants qui sont nés en France et qui vivent comme les Français.

Mon origine reste le Laos. C’est là où je suis né. C’est là où j’ai encore des attaches familiales. Mes enfants sont en France, mais ici j’ai des tantes, des amis.


J’ai décidé de revenir, cela ne veut pas dire que je veux vivre définitivement au Laos. Aujourd’hui, le transport est facile. Je peux décider du jour au lendemain de repartir en France puis revenir au Laos.

Je ne suis pas laotien à 100%. J’ai toujours la nationalité française. Je suis de nationalité française mais de naissance, je suis lao. J’ai deux cultures. J’aime les deux pays. Je suis aussi bien au Laos qu’en France.

