TRANSCRIPTION 2 - Article : 482

Rubrique « L’école au Laos » - L’école Hoffet de Vientiane, une école de première classe - Partie 2 : http://www.couleurmonde.com/spip.php?article482

Interview de Mme Sophie Truchard, directrice de l’enseignement primaire au lycée Josué Hoffet de Vientiane.

Question : Est-ce que l’école est mixte ? 
Réponse : Oui, l’école est mixte comme en France.

Question : Les enfants ont-ils des activités après l’école ?
Réponse : Oui. Ces activités sont organisées par l’école donc c’est moi qui m’en occupe. Nous avons beaucoup d’activités qui sont proposées. Il y a du théâtre, il y a de la danse lao, certains font du violon. Il y a des sports. Nous essayons d’avoir des activités en français car certains enfants ont besoin de parler plus le français à l’extérieur car certains sont laotiens. Nous avons tout un panel d’activités et cela marche très bien.

Question : Est-ce qu’il y a des classes de CLIS comme en France ?
Réponse : Non, malheureusement nous n’avons pas de classe de CLIS. Nous sommes une petite école. En revanche, quand cela se présente nous intégrons des élèves handicapés dans l’école. Nous avons actuellement deux élèves handicapés dans deux classes. Ils ont un auxiliaire de vie qui les suit et nous les intégrons. En revanche, quand il y a des enfants qui ont d’autres besoins, malheureusement nous ne pouvons pas répondre à ces besoins.

Question : Est-ce que vous avez des ordinateurs ?
Réponse : Oui, nous avons des ordinateurs. Nous avons une salle informatique qui fonctionne pour le primaire et nous avons aussi des ordinateurs dans les classes. Chaque classe a 1 ou 2 ordinateurs.

Question : Est-ce qu’il y a des maîtresses femmes ?
Réponse : Oui, il y a des enseignantes et aussi des enseignants. C’est assez partagé.

Question :  Est-ce qu’il y a des punitions ?
Réponse : Nous essayons surtout de discuter avec les élèves et nous avons de la chance, les élèves ici sont très calmes. C’est arrivé qu’un enfant faisait beaucoup de bazar à la cantine. On lui a dit de ne plus venir à la cantine. C’est ce genre de chose qu’on peut faire, mais les punitions c’est un peu comme dans toutes les écoles. Les enfants se plaisent beaucoup dans leur école donc cela se passe très bien et nous donnons très peu de punitions.

Question :  Comment est l’école ?
Réponse : Ce qui est très différent dans beaucoup d’écoles sous les tropiques puisque j’en ai connu plusieurs, et ici c’est pareil, c’est que les couloirs ne sont pas fermés. C’est ce que l’on appelle des coursives. On est toujours un petit peu à l’air. Nous avons la climatisation dans les classes, mais en ce moment la période est plus fraîche. On ouvre seulement les fenêtres. On est beaucoup plus dehors que dans les écoles en France. C’est la plus grande différence.

Question : Est-ce que l’école Hoffet est représentative de toutes les écoles qu’il y a au Laos ?
Réponse : On  ne peut pas dire cela. Je ne connais pas encore très bien les écoles laotiennes, mais c’est quand même très différent de toutes les écoles laotiennes. Nous sommes plus proche d’une école en France que d’une école laotienne, mis à part que nous scolarisons beaucoup d’élèves d’origine lao. À l’école primaire, il y a 76 élèves laotiens sur 272.

Question : Pour mieux connaître l’école au Laos, il faut donc visiter d’autres écoles ? Est-ce que vous avez des contacts ?
Réponse : Oui, nous avons des contacts. Nous faisons des activités avec des professeurs laotiens qui travaillent dans des écoles bilingues dans lesquelles on apprend un peu de français. Il y a plusieurs écoles sur Vientiane et nous allons chercher leurs coordonnées.

