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Interview de Gilles Maurer, co-fondateur de l’association Elefantasia. (partie 2)

Question : Est-ce que l’éléphant à des ennemis ?
Réponse : L’éléphant n’a quasiment pas d’ennemis. Les éléphanteaux pourraient se faire attaquer par un tigre mais ils sont très surveillés par leur maman. À l’âge adulte, l’éléphant n’a pas de véritable ennemi. Par contre, un serpent peut provoquer une blessure qui peut être mortelle pour l’éléphant. En forêt, les éléphants ont peur de tomber ou qu’un arbre s’effondre et leur tombe dessus.

Aujourd’hui, le principal ennemi de l’éléphant, cela reste l’homme puisqu’il y a des braconniers qui chassent l’éléphant pour ses défenses.

Question : Est-ce que le cimetière des éléphants existe ?
Réponse : L’idée du cimetière des éléphants vient surtout du Livre de la jungle de Kipling. Il n’y a pas réellement de cimetière des éléphants. C’est un lieu imaginaire.

Par contre, on a remarqué en Afrique des éléphants qui revenaient à l’endroit où des éléphants de leur harde étaient morts. Ils revenaient sur les ossements comme pour les visiter. Ce n’est pas un cimetière où tous les éléphants viendraient mourir. C’est simplement qu’ils se rappellent qu’à cet endroit une femme du groupe est morte il y a peut-être dix ans et ils repassent et visite les ossements.

C’est quelque chose qui n’est pas très étudié par les scientifiques. Il existe des vidéos de ces éléphants qui retrouvaient des ossements. La vidéo est surprenante. Il y a tout un groupe d’éléphants d’Afrique qui se mettent autour du crâne de l’ancien. Ils l’attrapent avec leur trompe et se le font passer de trompe en trompe. Ca ressemble à une visite au cimetière.

On ne voit pas ce genre de choses au Laos parce le Laos est un pays où la forêt est tropicale. C’est une forêt qui est dense. Il y a beaucoup d’insectes et d’humidité. Les os pourrissent très vite. C’est dans les déserts ou les savanes africaines que les os peuvent rester longtemps et que les éléphants peuvent les retrouver.

Question : Est-ce que vous avez un conte populaire à nous raconter ?
Réponse : Il y a beaucoup d’histoires avec des éléphants. La plupart des Laotiens sont de religion bouddhiste et l’éléphant est très présent dans le bouddhisme. Les pagodes qui sont les églises du Laos sont recouvertes de peintures avec des éléphants et des histoires d’éléphants. Voilà pour la tradition religieuse du pays.

Il y a aussi des contes populaires qui parlent d’éléphants. Il y en a un qui raconte l’histoire d’un éléphant pas très gentil qui a détruit le nid d’un oiseau. L’oiseau qui est un pivert s’allie avec une fourmi pour punir l’éléphant. Ils le conduisent auprès d’un trou sachant que l’éléphant est aveugle. C’est pour cela qu’il a écrasé le nid de l’oiseau. Ils l’appellent et l’entraîne près d’un précipice dans lequel l’éléphant tombe. Il se fait attaquer par la fourmi et le pivert. Le pivert lui donne des coups de bec sur la tête et la fourmi lui attaque les yeux.

C’est une histoire tragique, mais il y a beaucoup d’autres histoires. L’éléphant est un symbole important au Laos. C’est plutôt un symbole de chance, de longévité. Les gens pensent que l’éléphant permet de vivre très vieux. Quand on amène un éléphant au milieu de la population, les gens viennent faire des offrandes. Ils offrent de l’eau, des fleurs, de la nourriture pour essayer de garder un peu de ses caractéristiques sacrées.

Question : L’éléphant est-il un animal sacré ?
Réponse : L’éléphant est un animal sacré qui est respecté et vénéré par les Laotiens, en particulier l’éléphant blanc. L’éléphant blanc est un éléphant albinos qui est rose ou blanc. Il est considéré comme le roi des éléphants et comme une espèce de dieu dans le pays. Quand cet éléphant sort de son parc, les gens lui font des offrandes, s’agenouillent devant l’éléphant. Dans toute l’Asie et pas seulement au Laos, l’éléphant est un animal symbolique.

Question : Qu’est-ce que vous pensez de l’expression « Un éléphant ça trompe énormément » ?
Réponse : Je ne pense pas qu’un éléphant ça trompe beaucoup par contre ça peut surprendre. L’éléphant mesure 3 mètres ou 3 mètres 50 de haut. Il est très gros. Il pèse 4 tonnes, mais, en plein milieu de la forêt, on peut se faire surprendre par un éléphant qui arriverait par derrière sans faire un seul bruit. Il est capable de s’approcher dans la forêt sans faire le moindre bruit. Il n’y a pas une brindille qui craque. Des accident arrivent avec les éléphants sauvages. Un villageois peut-être en train de cueillir des champignons en pleine forêt et d’un seul coup un éléphant sauvage lui arrive dans le dos sans qu’il l’ait remarqué. Dans cette situation, l’éléphant peut tromper la vigilance des gens. Il faut faire attention avec les éléphants.

